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Scriitorul celor l0 000 de scrisori

Isidor Pelusiotul era un stâlp viu şi însufleţit al rânduielilor monahiceşti şi al 
dumnezeieştii vedenii şi ca un exemplu viu al urmării şi al învăţăturii duhovniceşti. 
Multe lucrări scrise de dânsul, sunt pline de mult folos, dar mai ales epistolele lui 
către diferite persoane – pline de dumnezeiescul har şi de omeneasca înţelepciune, 
aproape zece mii -, în care tălmăceşte toată dumnezeiasca Scriptură şi îndreaptă 
obiceiurile tuturor oamenilor.

Însă este destul că din cuvintele cele scurte se cunoaşte sfinţenia cea mare şi 
înţelepciunea lui, căci tuturor le era chip de viaţă îmbunătăţită, umplând toată 
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lumea de scrisorile sale cele de Dumnezeu înţelepţite. El a fost mare sprijinitor al 
Sfântului Ioan Gură de Aur, cel izgonit cu nedreptate de pe scaun, şi a scris mult 
către Teofil, arhiepiscopul Alexandriei, şi către Arcadie, împăratul, sfătuindu-i ca să 
înceteze scornirea cea rea. Dar, deşi n-a reuşit, totuşi a mustrat răutatea şi 
nedreptatea acelora.

După moartea Sfântului Ioan Gură de Aur, a îndemnat prin scrisorile sale pe Sfântul 
Chirii Alexandrinul – care a urmat după Teofil – să scrie numele lui Ioan în tabla 
bisericească, ca a unui sfânt mărturisitor, care a pătimit pentru adevăr multe 
răutăţi de la oamenii cei răi. A scris şi lui Teodosie, împăratul, învăţându-l să se 
îngrijească de pacea bisericească şi l-a îndemnat pe acela să adune în Efes al 
treilea sinod ecumenic împotriva răucredincioşilor eretici, căci era mare râvnitor 
pentru dreapta credinţă şi puternic luptător împotriva ereticilor, fiind gata a pătimi 
şi a muri pentru credinţa cea dreaptă.

Despre chipul fecioriei, văduviei şi însoţirii în căsătorie

Fecioria, al cărei păzitor era, o laudă mai mult decât pe multe alte fapte bune, 
numind-o împărăteasă, pe care toate rânduielile sunt datoare a o cinsti. Însă nu 
defăima nici însoţirea cea legiuită, pentru că zice în epistola sa către Antonie 
Scolasticul: „Se cuvine a asemăna cu soarele pe cei ce-şi păzesc fecioria, iar cu 
luna pe cei ce vieţuiesc în văduvia cea neprihănită, iar cu stelele pe cei ce locuiesc 
în însoţire cinstită».

În aceasta urmează Sfântului Apostol Pavel, care zice: „Alta este slava soarelui, alta 
este slava lunii şi alta slava stelelor».

Sfaturi bărbaţilor (mai ales păstori de suflete) ce vor să se sfinţească – despre felul 
însoţirii şi vorbirii cu partea femeiască

Întreaga lui înţelepciune însă este arătată în epistola lui către Paladie, episcopul 
Elinopoliei, prin care cu îndestulare îl învaţă să se ferească de vorba cu partea 
femeiască, pentru că zice Scriptura: (περισσότερα…)
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